
Kompletace Caritas Cares zprávy 



Prvotina – Stínová zpráva ke Strategii 2020 

 Psána v roce 2014 

 Představena především do řad 

Charit na Setkání v únoru 2015 

  

 Ke stažení na stránkách 

 

 Velice široký záběr 

 

 Především reagovala na znění a 

stav naplňování cílů Strategie 

2020 a evropský semestr 
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Vznik Caritas Cares zprávy 

zadání z Caritas 
Europa 

rešerše a 
konzultace na 

odborných 
platformách 

sběr dat ze 
služeb a 

dostupných 
zdrojů 

zpracování 
oddělením 
odborných 

agend 

konzultace a 
další konzultace 

se 
zpracovatelskou 

agenturou 
Fresno 
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Iniciace a podpora kompletace takové zprávy 

Caritas Europa 

 

 
 Vedení projektu Caritas CARES (Caritas Actions Reinforce the European Social Dimension), 

jehož je práce na Caritas Cares součástí 

 Komunikace se zástupci jednotlivých zemí – metodická podpora 

 Komunikace s agenturou Fresno, která zpracovává hrubé národní zprávy 

a kompletuje celoevropskou zprávu 

 Komunikace projednávaných témat na evropské úrovni  
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Diskuze nad tématy na odborných kolegiích 

Kolegium = odborná platforma  

- vždy zaměřená na určité téma, resp. cílovou skupinu 

- účastní se odborníci z jednotlivých oblastí (arci/diecézí) 

- v rámci sociální agendy funguje takových kolegií celkem šest 

 

 

 

 

 Fotografie z celonárodního odborného kolegia 

 služeb pro osoby bez přístřeší 

 Zdroj: Diecézních charita Litoměřice 
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Sběr dat od sociálních pracovníků  

Porovnávání s ostatními daty a zdroji, kompletace 

Např. Asociace občanských poraden, 
zprávy z MPSV 

Elektronický dotazník do odborných sociálních poraden 

Většina kopíruje dotazy od agentury 
Fresno 

Reakce od 34 (v CHČR celkem 69!) 

Elektronický dotazník do preventivních služeb (březen 2015) 

Obecnější poznatky 118 respondentů 
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Co obsahoval dotazník do odborných poraden 

Názory na jednotlivé ohrožené skupiny, hlavní problémy v ČR 

Názory na stav tří pilířů aktivního začleňování (podpora příjmu, inkluzivní 
trhy práce, dostupnost kvalitních služeb) 

Vyjádření případné nespokojenosti s legislativními opatřeními a návrhy na 
jejich změny 

Poměr ženy/muži mezi klienty, druhy dotazů v poradnách 

Pracovníci v rámci dotazníku poskytovali příběhy klientů / z praxe, které zpráva 
obsahuje 
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Sociální pracovníci označili nejohroženější skupiny 

 Ze zkušeností vyberte max. 5 skupin, které jsou podle Vás v ČR nejvíce 

ohroženy chudobou a sociálním vyloučením.  

 Na výběr: děti (0-17), starší lidé (nad 65 let), dlouhodobě nezaměstnaní, 

lidé bez domova, etnické minority (včetně Romů), migranti a uprchlíci, 

lidé s psychickým onemocněním, samoživitelé a samoživitelky + 

možnost přidat svou skupinu 
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dlouhodobě 
nezaměstnaní  

91 % lidé bez 
domova 85 % 

lidé s  
postižením 

65 % 

samoživitelé a 
samoživitelky  

65 % 
starší osoby 
(nad 65 let) 

47 % 



Sociální pracovníci měli označit nejakutnější 

problémy – na výběr měli: 

 zvyšující se nerovnost mezi 

bohatými a chudými,  

 chudoba a sociální vyloučení na 

venkově,  

 chudoba a sociální vyloučení v 

oblastech, které označujeme 

jako „sociálně vyloučené“,  

 dostupnost bydlení,  

 chudoba pracujících,  

 extrémní chudoba,  

 chudoba a zdraví,  

 nepřetržitá a vysoká 

nezaměstnanost,  

 

 absence podpory příjmu, 

 dlouhodobá nezaměstnanost,  

 nezaměstnanost mezi mládeží, 

 nové formy chudoby (ti, kteří 

dříve byli ve střední a nižší třídě 

se nyní stávají chudými) 

 diskriminace skupin, které jsou 

ohroženy chudobou a sociálním 

vyloučením 

 předluženost 

 ostatní, specifikujte:……….. 
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Sociální pracovníci označili nejakutnější problémy 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Předluženost

Dlouhodobá
nezaměstnanost

Chudoba pracujících

Dostupnost bydlení

Zvyšující propast mezi
bohatými a chudými
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1. pilíř: Podpora příjmu 

• Vhodná podpora příjmu je dle 77 % dostupná jen s limity 

• Podporu minimálního příjmu za nedostatečnou označilo 47 %, 
dalších 6 % jako velmi nedostatečnou 

• Je dostupný minimální příjem pro osoby ohrožené chudobou?  

• 77 % uvedlo, že je dostupný, ale má své limity 

• 15 % ano 

• 9 % ne 
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Nesouhlasím 
47% 

Částečně 
souhlasím 

32% 

Souhlasím 
12% 

Naprosto 
nesouhlasím 

9% 

Má ČR nasměrováno k inkluzivnímu trhu 
práce? 

2. pilíř: Inkluzivní trhy práce 



3. pilíř: Dostupnost kvalitních služeb 
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Částečně 
souhlasím 

59% 

Souhlasím 
23% 

Nesouhlasím 
12% 

Naprosto 
nesouhlasím 

6% 

Staly se služby v posledních letech 
dostupnějšími? 



Děkuji za pozornost… 

lucie.benesova@charita.cz 
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